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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 20 de agosto de 2024, às 11h28. Solicito que o Vereador Sirineu Araújo faça 

a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Pai Nosso que estais no céu, Santificado seja o Vosso nome, vem a nós o Vosso Reino, seja 

feita a nossa(sic) vontade assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos daí hoje, perdoai 

as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido, não deixei, Senhor, cair em 

tentação, mas livrai-me do mal. Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 13 de agosto de 2024. 

Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão 

anterior. Passaremos agora a leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Projeto de Lei 137/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

alargamento”. Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Excelência, gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Gostaria de registrar a 

minha presença, fisicamente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Eu queria registrar a minha presença. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Caverna. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Queria registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Registrar a 

presença, também do Vereador Joel. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Joel. 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Joel. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura das 

Indicações. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 7129, 7130 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Poda de árvore na Rua Santos Dumont e Tapa-Buraco na Rua Luciano Pereira; 

Indicações de n. 7131, 7132 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua Vitória e reparo 

de pavimentação asfáltica na Rua Vitória; Indicação n. 7133 - Vereador Gilson Caverna: Reparo de 

pavimentação asfáltica na Rua 21 de setembro (Parque da Amizade); Indicações de n. 7134, 7135 - 

Vereador Tião Correa: Vaga de estacionamento na Praça Sebastião Rodrigues Azenha e limpeza da 

caixa d'água do poço artesiano, Jardim Paraíso; Indicação de n. 7136 - Vereador Toninho Mineiro: 

Redutor de velocidade na Rua 21 de Abril (Parque da Amizade); Indicações de n. 7137 a 7160 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações de operação Cata-Treco em várias ruas do Município; Indicações 

de n. 7161 a 7197 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de limpeza e manutenção de ruas; 

Indicação de n. 7198 a 7201 - Vereador Pereirinha, assuntos: Tapa-Buraco e recapeamento da Rua 

Antônio Barijan Filho, Rua João Gilberto Bueno, Rua Vicente Dal Belo (Parque Virgílio Basso), e 

Rua Luiza de Carmo Lima (Parque Virgílio Basso); Indicações de n. 7202 a 7212 - Vereador Alan 
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Leal: Indicações de troca de lâmpadas, manutenção da sinalização vertical de trânsito, implantação 

de bebedouros, dedetização contra aparecimento de escorpiões, inspeção das condições de árvores 

existentes nas calçadas, ronda da Guarda Municipal na Av. José Carlos Amaral, inspeção das 

condições das árvores existentes nas calçadas, nas proximidades da Av. Mercedes Tiago, fumacê 

contra dengue na Avenida Cândido José Ribeiro, identificação preventiva e manutenção de 

regularidade na via pública, Av. Moisés Gerson Cardozo, manutenção e sinalização horizontal, e 

revisão de fios obsoletos; Indicações de n. 7213 a 7215 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo e 

pavimentação asfáltica por toda a extensão da Av. Da Amizade, na Rua do Parque em frente ao 121 

(Vila Flora), e troca de lâmpada na Rua do Parque, 255 (Vila Flora); Indicação de n. 7216 - Vereador 

Tião Correa: Recapeamento da Rua Ismael Emanuel da Silva; Indicação de n. 7217 - Vereador 

Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua Ezequiel Alves de Souza; Indicações de n. 7218 a 7222 - 

Vereador Alan Leal: Identificação preventiva e manutenção de irregularidade na via pública, Rua 

Ortolini Gonçalves, manutenção e sinalização horizontal de trânsito, revisão de fios obsoletos, troca 

de lâmpada e manutenção da sinalização vertical na Rua Adélia Bellonci Tomazim; Indicação... 

Indicações de n. 7223 a 7247 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de limpeza e 

manutenção de ruas; Indicações de n. 7248 a 7252 – Vereador Alan Leal, assunto: Inspeção em 

condições de árvores existentes nas calçadas, ronda da Guarda Municipal, fumacê, implantação de 

bebedouro e dedetização contra aparecimento de escorpiões; Indicações de n. 7253 a 7265 - 

Vereador Lucas Agostinho: Todas a Indicações de limpeza e manutenção de ruas; Indicações de n. 

7266 a 7286 - Vereador João Maioral: Indicações de limpeza e manutenção de ruas e avenidas do 

Município; Indicações de n. 7287 a 7294 - Vereador Willian Souza, assuntos: Sinalização de 

lombada na Avenida Carlos Basso, sinalização de lombada na Rua dos Cravos, na Rua dos Lírios, 

roçagem, Av. Matão, sinalização de lombada da Rua dos Estudantes, sinalização de lombada na Rua 

Olivio Calegari, sinalização de solo na Rua Lauzino Ramos Ferreira e Tapa-Buraco na Rua Amélia 

Furlanetto dos Santos; Indicações de n. 7295 a 7306 - Vereador João Maioral: Indicações de limpeza 

e manutenção de ruas e avenidas; Indicações de n. 7307 a 7313 - Vereador Willian Souza: Todas as 

Indicações de troca de lâmpada; Indicações n. 7314 a 7335 - Vereador Gilson Caverna: Todas as 

Indicações de reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 7336 a 7347 - Vereador João 

Maioral: Indicações de limpeza e manutenção da praça, mudança de sentido de rua, limpeza e 

manutenção de ruas e avenidas do Município; Indicações de n. 7348 a 7355 - Vereador Willian 

Souza: Indicações de troca de lâmpadas, retirada de entulhos e Tapa-Buracos; Indicações de n. 7356 

a 7365 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de demarcação de solo referente a parada obrigatória, 

limpeza e retirada de entulho, limpeza e retirada de entulho na Rua Jacyara(sic), da Rua João Fabri, 

tudo técnico para a construção de lombada, operação Cata-Galho na Rua Alberto Nepomuceno, Rua 

Frei Caneca, na Rua Jaciro Baldiotti, Cata-Treco em toda extensão da Rua Orlando Antônio de 

Matos e Cata-Treco na Rua Alécio Biondo; Indicações de n. 7366, 7367 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Troca de lâmpadas na Rua Quatro de outubro, 328 e em toda extensão da Rua Vicente 

Isaías da Silva; Indicações de n. 7368 a 7380 - Vereador Gilson Caverna: Todas Indicações de reparo 

de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 7381 a 7388 - Vereador João Maioral, assunto: Limpeza 

e manutenção de ruas; Indicações de n. 7389 a 7395 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 7396 a 7398 - Vereador Alan Leal: Revisão de fios obsoletos, troca de lâmpadas e 

manutenção da sinalização vertical; Indicação de n. 7399, 7400 - Vereador João Amaral: Limpeza e 

manutenção da Rua Nair Pigatto Saura e limpeza e manutenção na Rua Um (Jardim das Orquídeas); 

Indicação n. 7401 - Vereador Alan Leal: Implantação de bebedouro e comedouros para os animais de 

rua, na Rua Elisabetta Battilana; Indicação de n. 7402 - Vereador Raí do Paraíso: Roçagem e limpeza 

da praça localizada entre a Rua Fernão Dias Paes Leme e a Rua Conde D' Eu (Parque Residencial 

Florença); Indicações de n. 7403 - Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção da Rua Alegria da 
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Encarnação; Indicação n. 7404 - Vereador Raí do Paraíso: Roçagem e limpeza da Rua Josephina 

Luchiari Moranza; Indicação de n. 7405 - Vereador Raí do Paraíso: Troca de lâmpada na Rua 

Antônio Tomé da Silva; Indicação de n. 7406 - Vereador Alan Leal: Dedetização contra 

aparecimento de escorpiões na Rua Clementina Fortunato; Indicação n. 7407 - Vereador Raí do 

Paraíso: Troca de lâmpada Rua Júlio Preste de Albuquerque, 145 (Jardim Marquisolo). Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até o momento. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, discussão e votação dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de pedir a retirada do Requerimento de minha 

autoria. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Requerimento de n. 

79/2024, o pedido do autor é a retirada. Eu coloco em votação: os favoráveis à retirada do 

Requerimento permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis 

à retirada do Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos a leitura, discussão 

e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção n. 77/2024, de autoria do Fernando do Posto (Vereador Fernandinho). “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de 

Congratulação. É com grande honra e apreço que apresento a esta Ilustre Casa de Leis, a presente 

Moção em homenagem aos Policiais Militares da 2ª Companhia do 48º BPM, que desempenharam 

um papel crucial ao salvar a vida de uma bebê recém-nascida que estava engasgada. No dia 15 de 

agosto, conforme o histórico de ocorrências, a equipe da PM evitou uma tragédia em Sumaré. Uma 

bebê de apenas 45 dias, chamada 'Antonella', estava engasgada e sem respirar. O Cabo Jonatas 

Gonçalves da Silva e o Soldado Eduardo Henrique de Souza Braine ou Breine, foram acionados para 

prestar atendimento. Ao chegarem ao local, encontraram a mãe (Fernanda), em estado de choque, 

com a bebê no colo. Imediatamente, a equipe realizou a manobra de Heimlich e a limpeza das vias 

aéreas, obtendo sucesso e permitindo que a bebê voltasse a respirar. Após o atendimento inicial, a 

criança e a mãe foram conduzidas à UPA Denadai, onde a Dra. Fabyanna atendeu Antonella. A bebê 

permaneceu em observação por alguns minutos e foi posteriormente liberada. A rápida e eficaz 

intervenção dos policiais, não apenas salvou uma vida preciosa, mas também trouxe um alívio vital 

esperança para uma família em um momento de extremo desespero. O profissionalismo, a dedicação 

e o espírito de serviço exemplar demonstrados pelo Cabo Jonatas Gonçalves da Silva e pelo Soldado 

Eduardo Henrique de Souza Breine, são dignos de reconhecimento e celebração. Portanto, Sr. 

Presidente, em sinal de agradecimento e em reconhecimento ao excepcional trabalho realizado em 

benefício da população de Sumaré, solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação aos 

homenageados”. Sala das Sessões, 20 de agosto de 2024. Fernando do Posto, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da 

Moção (Vereador Fernando do Posto). “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presidente, quero 

primeiramente agradecer a Deus, agradecer todos os polícias da 2ª Companhia, que estão presentes 

aqui. Ao Cabo Jonatas Gonçalves, né, da Silva; e o Soldado Eduardo Henrique de Souza Breine, por 

ter atendido essa criança, nessa ocorrência, lá na região nossa da Área Cura. Então, eu agradeço 

muito a vocês da Polícia Militar, por dar esse atendimento para a nossa comunidade. E peço o voto 

para todos os Nobre Vereador, para essa grande Moção. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Do local. Parabéns ao Vereador Fernandinho pela Moção, né? E aos 
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policiais que sempre está dando esse socorro às crianças, são várias já acontecido nesse Município. E 

que Deus te continue abençoando, a cada um de vocês, pelo trabalho, pelo amor, pela dedicação que 

vocês têm pela profissão e pela família, né? Pela população. Que Deus abençoe. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Primeiramente, parabenizar o Vereador Fernandinho pela Moção. E mais uma vez, nós estamos 

vendo hoje, em outra Sessão, o quanto a Polícia Militar é importante no nosso dia a dia. Não só na 

proteção das nossas casas e famílias, mas também salvando vidas, principalmente de crianças, 

socorrendo, atendendo sempre que de pronto. Parabéns aos policiais Jonatas e Henrique, e a toda a 

corporação. Nós sabemos o empenho, a dedicação que vocês têm com a população, não só 

sumareense, mas todo o Estado de São Paulo. Parabéns à polícia, que Deus abençoe vocês, cada dia 

mais, e continue prestando esse excelente serviço que vocês prestam à toda comunidade. Parabéns, 

Fernandinho, mais uma vez. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem, também(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao Vereador Fernandinho pela Moção. 

Agradecer aos policiais que sempre está trabalhando em prol da nossa população. E mais uma Moção 

essa tarde, em favor, que fez um trabalho fantástico para salvar uma vida. Então, que Deus continue 

abençoando vocês, as suas famílias, e Deus protegendo vocês no dia a dia, na rua. Deus abençoe. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, me permite falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu tam... Primeiro, eu quero parabenizar o Nobre Vereador pela 

iniciativa de Moção. Desde já pedir a V. Exa. para que eu possa subscrever junto. E dizer que 

realmente eu sempre admirei o trabalho da Polícia Militar, porque lá(*) é um trabalho de combate, 

ela que chega primeiro antes de acontecer o fato. E a Polícia Civil é aquela que investiga após. Então, 

esse trabalho é louvável que a gente, acontece, se a pessoa se dependesse de chamar, fazer uma 

ocorrência para poder resolver um caso desse, é um caso de emergência. E, inclusive, há tempo atrás 

também, eu tive uma situação na minha casa, eu cheguei - todo mundo sabe, eu fiz até uma Moção -, 

e pela mesma companhia, viu? Do lado da nossa região, da região Cura lá. E eu cheguei era umas 

9h30 da noite, estava vindo da procissão, sexta-feira Santa, e me entrar dois policial na minha casa 

lá. Eu falei: “Eu nunca tinha uma arma na minha casa, graças a Deus”. Aí meu filho, ainda, assustou. 

Mas aí eu cheguei a abrir, assim, a porta assim, falei com o policial, falou: “Não, é que nós vimos(*) 

assim, olha, o portão aberto e a luz do carro acesa, nós pensamos que o senhor estava sendo assaltado 

ou sendo sequestrado”. E ninguém sabia que era eu lá, viu? Depois lá fora que ele olhou para mim: 

“O senhor é o prefeito?” Falei: “Não, fui candidato a prefeito”. Aí que ele [Ininteligível], acabou me 

conhecendo, né? Sinal que o trabalho de vocês tem o nosso grande respeito, que a população também 

tem um grande respeito pelo trabalho de vocês. Parabéns, quero parabenizar vocês pelo trabalho. Que 

Deus continue iluminando vocês, para que sempre possa fazer esse trabalho em benefício a nossa 

população. É o que eu tinha a expor, Sr. Presidente “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns Vereador Fernandinho do Posto pela 

Moção. E agradecer a todos vocês por tudo que faz pela nossa Cidade, na nossa comunidade. Sou... 

Eu, minha família, nós somos comerciantes, e a gente sabe que se não fosse vocês na rua teria um 
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caos na nossa Cidade. Então, você põe o respeito, né, vocês se impõem. E o que eu posso desejar 

para vocês é saúde, e que Deus guarde todos vocês, que sempre(*), vocês possam estar protegendo a 

gente, a nossa família, a nossa Cidade. E se eu puder ajudar, de alguma forma, eu estou aqui à 

disposição também da Corporação. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, 

Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador Fernandinho 

do Posto pela homenagem que está fazendo ao Jonatas, Jonatas e o seu... o seu grupo. E eu falei na 

Sessão passada e vou repetir: A homenagem, ela é muito importante, né, o reconhecimento do 

trabalho desses profissionais. E quero fazer das palavras do Vereador Rudinei, né, as minhas 

palavras. Eu também sou comerciante aqui na Cidade de Sumaré, e conte sempre comigo, é. A 

segurança, eu entendo que tudo que acontece ao nosso redor, a primeira pessoa que a gente chama é 

a polícia, né? O cara, ele pode ser quem for, mas da família, mas o primeiro telefonema é para o ce... 

é para o 190. E eles não escolhe quem atender, né? A gente... Eu falo isso porque a gente... Eu passei 

por um episódio, há pouco tempo, e a Polícia Militar, os profissionais, né, essas pessoas que estavam 

sempre do nosso lado, e eu acredito que ao lado de todos, né? Parabéns, Fernandinho. Eu peço para 

subscrever a Moção. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Venho aqui parabenizar o Nobre 

Vereador Fernandinho, né, por essa Moção, é de grande valia. E parabenizar, né, em nome do 

Henrique, né, e do Jonatas, né, todos os polícias, não só dessa Corporação, mas de todas as 

Corporação aqui do nosso Município, né? Que tem colocado sempre a sua vida, né, em defesa de 

nosso cidadão civil, da nossa Cidade. Parabéns a vocês, que Deus continue sempre iluminando, 

protegendo, não só vocês mas toda a sua família. E que Deus abençoe cada um de vocês. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peça autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Quero parabenizar, também, o Vereador Fernando, por essa Moção. Agradecer ao trabalho 

que a Polícia Militar faz aqui na nossa Cidade e, principalmente, salvando vidas. Porque na Sessão 

passada, nós fizemos a homenagem também, para um cabo que também salvou vidas. E é o que eu 

falo todos os dias: Enquanto a gente não fortalecer a Polícia Militar, a Polícia Civil, a Guarda 

Municipal, nós não teremos segurança de verdade em nossa Cidade, em nosso estado e o nosso país. 

Agradecer também aos bombeiros, que ontem tiveram com a gente em um caso de uma égua que 

estava atolada, e nos ajudou ontem a retirar. Ela não resistiu, mas ficamos lá por quase sete horas. E 

os bombeiros estiveram conosco lá. Então, acho que temos que agradecer, né, Presidente. O senhor 

esteve lá também. Eu acho que é importante a gente agradecer esse trabalho que faz, porque para nós 

toda vida importa. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. [Ruído de 

fundo] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Caiu aqui [Risos]. Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, queria dar os parabéns pela mo... pela referida Moção, Vereador Fernando do Posto. 

Queria dar os parabéns à Companhia, à Polícia Militar, pelo excelente serviço prestado. Vocês são 
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um orgulho para a nossa Cidade, um orgulho para o nosso Estado. E que Deus abençoe vocês, 

protejam vocês de todo mal, no dia a dia e trabalho de vocês. Toda vez que... que tem algum 

problema na sociedade, é para a Polícia Militar que a gente liga. Então quando todo mundo corre de 

um problema, vocês vão atrás desse problema para poder estar resolvendo. Então, contem sempre 

com esse Vereador, que Deus abençoe a vida de vocês e um ótimo trabalho. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do 

local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Primeiramente, parabenizar o autor da Moção (Vereador Fernandinho). E dizer que o Art. 

2º da Constituição Federal, determina que os nossos três Poderes sejam independentes e harmônico. 

E hoje estamos presenciando aqui essa harmonia onde o Legislativo, representado pelos Vereadores, 

congratula o Judiciário representado pela Polícia Militar pôr esse ato tão nobre. Parabéns Cabo 

Jonatas, Soldado Eduardo, o Eliel(F) e toda a Corporação que está aqui presente, parabéns. Dois, três 

anos atrás, também fiz uma Moção com o mesmo teor de uma criança que foi engasgada lá no 

Parque Salesmo(sic), Salerno, amamentando. E vocês, bravamente, socorreram e deram a vida dessa 

criança. Então, parabéns, mais uma vez. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador 

Fernando do Posto pela Moção, e também a toda Corporação, ao 48º Batalhão, em nome do Cabo 

Jonatas e, também, Soldado Edmundo. Porque às vezes a gente... a gente, o ser humano tem a 

polícia, né, pronta só para embates. E graças a Deus, vocês tiveram a honra de poder ali salvar a vida 

de uma criança, de uma família, né, de todo um bairro, um trabalho que não só feito pelo ser humano 

(que vocês são), mas um trabalho, com certeza, digno de Deus, dá a sabedoria, e naquela hora poder 

tomar certa decisão para salvar aquela vida. Parabéns a cada um de vocês, continue assim. E eu tenho 

certeza que Deus é na vida de cada um, e cada um na sua hora, Deus age, e o melhor é feito para o 

ser humano. E parabenizo(*) através de todo o trabalho que vocês dispõem para a Cidade de Sumaré. 

Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Enquanto há votação, eu queria parabenizar o Vereador pe... o Vereador 

Fernandinho do Posto pela Moção, Fernandinho. É uma Moção muito honrosa, merecida do Cabo 

Jonatas, Eduardo também. Eu quero aqui, em nome dos dois, cumprimentar a todos que estão 

acompanhando aí, que é a equipe de trabalho da Corporação da Polícia Militar. Quero parabenizá-los 

pelo trabalho feito na nossa Cidade, pela nossa população. Deus abençoe vocês, que Deus guarde a 

vida de vocês e da família de vocês, que possa continuar fazendo o que está sendo feito pela nossa 

Cidade. Deus abençoe. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Peço que o senhor autorize o Cabo Jonatas e o Soldado Eduardo, e toda 

corporação para receber a homenagem, e juntos com a corporação, para a gente tirar uma foto, e 

estão todos convidados. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. Só terminando a votação, a 

gente já, já pede para eles adentrarem ao Plenário para receber a homenagem. E se o cabo Jonatas, 

Eduardo ou qualquer um que esteja acompanhando, quiser fazer o uso da palavra, também está 

aberto para fazer o uso da palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Um 

componente vai querer falar, usar a palavra, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Por favor, 
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fique à vontade. Se os polícias que estão acompanhando, quiser adentrar ao Plenário, ficar aqui junto, 

fique à vontade, por favor. “Munícipe “Capitão Regazzoni”: Senhores, um bom dia a todos! Eu 

sou o Capitão Regazzoni, e estou aqui representando o Comando do 48º Batalhão. É, o Tenente 

Coronel Valmir Moreira da Silva, que me incumbiu dessa nobre missão de fazer essa homenagem, 

mais do que merecida ao Cabo Jonatas e ao Soldado Breine. Vou aproveitar aqui, através do 

Vereador Fernando do Posto, vou cumprimentá-lo, agradecer, como eu disse lá na sala do senhor, 

que é muito importante esse reconhecimento. Nós (policiais militares) precisamos desse 

reconhecimento. E toda vez que uma instituição, um órgão, um poder reconhece e oferece uma 

homenagem para outro poder ou outra instituição, não só a sociedade sai ganhando, mas fortalece as 

instituições, e isso é muito importante. Como alguns aqui disseram, né? Sempre importante a gente 

fortalecer os órgãos de Governo, principalmente a Polícia Militar. E falando sobre o Cabo Jonatas e o 

Soldado Breine, a ocorrência em si, ela já diz o que são esses profissionais para nós no dia a dia: 

profissionais dedicados, honrados, disciplinados e que toda vez que envergam a farda, sempre nos 

honram. Honram a eles mesmos, honram a Polícia Militar, e honram os seus familiares. O Cabo 

Jonatas trouxe aqui a esposa, e a gente vê que é muito proveitoso, o orgulho que a família sente 

quando ela consegue ter acesso aos trabalhos que nós realizamos no nosso dia a dia. E isso fortale... 

nos fortalece muito para que, cada vez mais, a gente faça o nosso trabalho. E para sintetizar ainda 

mais o que é servir, o que é proteger e o que é a ação mais nobre do policial militar, que é intervir em 

uma ação policial e você conseguir salvar uma vida, eu vou ler um breve texto, bem rápido aqui, mas 

essas palavras, elas são muito fortes e sintetizam o que é servir, o que é proteger. Então, finalizando 

na minha fala: “Os rios não bebem sua própria água, as árvores não comem seus próprios frutos, o 

sol não brilha para si mesmo e as flores não espalham sua fragrância para si. Viver para os outros é 

uma regra da natureza, a vida é boa quando você está feliz, mas a vida é muito melhor quando os 

outros estão felizes por sua causa”. Que é o caso da pequena Antonella e sua família. Muito 

obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário ad hoc que faça a 

leitura da Moção de n. 78/2024, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção de n. 78/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com honra e grata satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação ao médico atuante na Unidade Básica de Saúde do Matão, em Sumaré, Dr. Bruno 

Gonçalves Campagnone. Dr. Bruno nasceu na cidade de Campinas, no dia 18 de setembro de 1989. 

É filho dos advogados (Dr. Wagner e Dra. Edmarize Campagnone), e tem como irmão mais velho (o 

Dr. Vinicius), que é advogado e como irmã mais nova (Dra. Julia), que é dentista, casado com a 

advogada Dra. Camila. Aos dez anos foi diagnosticado com leucemia, fato que o levou a um longo e 

dolorido tratamento dos dez aos 14 anos, no Hospital Boldrini. Após curado, decidiu se tornar 

médico para tentar retribuir um pouco de todo o cuidado que recebeu em seu tratamento, de toda 

benção que recebeu. Médico formado na Universidade de Ribeirão Preto, no ano de 2018, em 

Ribeirão Preto – SP. Possui título de especialista em Medicina da Família e Comunidade, com pós-

graduação pela Unifesp (Universidade Federal de São Paulo). É pós-graduado em Psiquiatria pela 

Cenbrap (Centro Brasileiro de Pós-Graduações); também é pós-graduado em Medicina da Dor pelo 

Instituto Albert Einstein e pós-graduado em Tanatologia pela Unyleya. Trabalha como Médico da 

Família e Comunidade em Sumaré desde 2018, e há três anos na Unidade de Saúde da Família do 

Matão. Na unidade, além dos atendimentos diários, há mais de dois anos, comanda um grupo 

multiprofissional com o eMulti para pacientes com dor crônica e outro para pacientes com insônia, 

depressão, ansiedade e luto. Os resultados com estes dois grupos são extremamente incríveis, com 

melhoras inacreditáveis de pacientes que estavam há anos sem qualquer melhora em tratamentos 

refratários e ineficazes. Também comanda o grupo de terapia antitabagista para pacientes, com 

resultados que chegam a aproximadamente 30% de sucesso, sendo este o percentual dos pacientes 
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que pararam de fumar através da terapia. Dr. Bruno revela que as maiores dificuldades estão nos 

pacientes que não aderem ao tratamento e às orientações médicas. O que o deixa mais realizado com 

o trabalho, segundo suas palavras é – abre aspas -: ‘O que me deixa mais feliz é ver que consegui 

mudar a vida de uma pessoa, e ouvir meu paciente voltar e me dizer que eu mudei a vida dele ou do 

familiar dele. Meu maior prêmio, minha maior recompensa é a gratidão do paciente’ – fecha aspas. 

Atualmente também atua como chefe da ala psiquiátrica do Hospital Municipal Mont Serrat de Salto 

– SP, sendo também o gestor médico do Hospital Municipal de Salto, e médico do corpo clínico do 

Hospital psiquiátrico Seara de Americana. O trabalho desenvolvido por Dr. Bruno é fundamental 

para transformar a vida das pessoas que sofrem de dores crônicas, que as impossibilitam de diversas 

atividades simples da rotina de suas vidas. Por meio de suas pesquisas e capacitações, Dr. Bruno 

orienta tratamentos a pacientes que, muitas vezes, não têm mais esperanças de viver uma vida sem 

dor. Assim, o trabalho desenvolvido para os munícipes de Sumaré é de relevância gigantesca, pois 

devolve a vontade de viver e recupera o sentimento de cidadania àqueles que sofrem com dores 

intensas. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental e, após discussão em Plenário, que seja 

aprovada a referida Moção de Congratulação ao Dr. Bruno Gonçalves Campagnone”. Sala das 

Sessões, 19 de agosto de 2024. Hélio Silva, Vereador, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Queria aqui pedir aos Nobres Pares, a votação nessa Moção, uma Moção importante, né, que é o Dr. 

Bruno, Bruno Gonçalves, médico lá na região do Matão. Um grande prazer estar fazendo essa Moção 

para o senhor, doutor, porque o trabalho que o senhor faz é excelência. Quero também cumprimentar 

a esposa (Camila), que é advogada; o pai (Wagner), advogado; a mãe (Edmarize), advogada; e a irmã 

(Júlia), também, que é doutora e dentista. Eu queria aqui ler um pedacinho só, só um pedacinho aqui, 

que eu achei interessante, da parte do Dr. Bruno. “O que me deixa mais feliz é ver que consegui 

mudar a vida de uma pessoa. E ouvir o meu paciente voltar e me dizer que eu mudei a vida dele ou 

da família dele. Meu maior prêmio...” - olha só as palavras do doutor - “... meu maior prêmio, minha 

maior recompensa é a gratidão do paciente”. Dr. Bruno, parabéns, parabéns pelo trabalho que o 

senhor faz com excelência! Parabéns por tudo que você faz na vida das pessoas! Tenho certeza que é 

um orgulho para o seu pai, para a sua mãe e para toda a sua família, como é um orgulho para mim e 

para muitas pessoas. Deus abençoe. Obrigado por... pelo senhor viver na vida das pessoas. Deus 

abençoe! A Moção está em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Também queria(*) dar os parabéns ao Presidente dessa Casa (o Vereador Hélio), 

e parabéns ao Dr. Bruno pelo trabalho desenvolvido em nosso Município, para... em prol das pessoas 

que mais precise, e momento de dor. E pelo trabalho que, que nem disse a Moção, já foi bem 

redigida, que o senhor desenvolve no nosso Município, não só no nosso Município mas que em 

outros municípios também. Então, que Deus continue abençoando o senhor, dando sabedoria mais, 

ainda mais, força, e que prossiga desse jeito em prol do povo. Deus abençoe. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

questão de ordem do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Peço autorização... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Sebastião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns pela Moção, né, muito 

“honrorosa”, né, ao doutor, né? Porque eu, como trabalhei na área de saúde, foi quase sete anos e 

meio, gerente da unidade de saúde lá no Paraíso. Conheço muito a região, moro lá 45 anos, lá no 

Matão. Tenho(*)... Eu ouço falar muito bem do trabalho que ele presta à população, né? Então, isso 

aí é muito importante, a gente, como Vereador, saber o quanto um médico gosta da sua profissão e 

gosta do próximo. Isso é muito importante, né? A gente fica feliz, né? Vou lá na unidade, às vezes 

converso lá, e a gente ouve falar tão bem do senhor, isso é muito importante, é amor à profissão, 
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amor ao próximo. Parabéns, continue. E estamos aqui para ajudá-lo. Deus abençoe. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Bom dia a todos, bom dia 

aqueles que não(*) acompanham pelas redes sociais. E também(*), primeiramente cumprimentar o 

Dr. Bruno Gonçalves Campanholo(sic), toda a sua família. Estão todos aí doutores e doutoras, né? A 

família graduada. Mais do que isso, Dr. Bruno, é destacar a sua trajetória de vida. Um jovem médico 

que passou por uma leucemia - pelo que eu entendi, é isso mesmo? - quatro anos de tratamento. E 

hoje, mais do que, como você... como foi dito na Moção, você retribuir pela vida que você recuperou 

com pleno vigor. Então, Deus te abençoe e continuando(*) te fazendo cada vez mais forte, com 

saúde, para que possa servir a população, não só a sumareense como uma de Salto, a de Americana lá 

do Hospital Seara. E você já é um vitorioso e um médico, eu sempre falo que tem as mãos de Deus. 

É aquela mão que consola, é aquela mão que protege, é aquela mão que tenta curar seus pacientes e 

ajudar todos eles. Então, doutor, parabéns. Você já está cumprindo sua missão de vida, é um jovem 

ainda, 36 anos - é isso mesmo? - 34, estou dando dois aí de lambuja ainda, né? Então, que 

multiplique isso daí por três, tá bom, né? Tá bom, né? Então, tá bom. Doutor, parabéns. Parabéns, 

Presidente, pela Moção! Essas pessoas que fazem a diferença na nossa Cidade, na nossa vida e no dia 

a dia da população, não só sumareense mais brasileira. Parabéns. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, eu não poderia, também, deixar de colocar as minhas palavras. Peço até desculpa 

para a família, que eu vou entrar, talvez, em um tema um pouquinho diferente. Porque o que me 

tocou muito foi saber pelo que o senhor passou, e Jesus é correto. Ele sabia que não era o momento 

do senhor ir, que o senhor ia, ele ia deixar o senhor aqui para salvar muitas vidas, que é o que o 

senhor faz. [Falando fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, talvez 

[Ininteligível] por Deus, não é por... [Falando fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Embora o respeito, todo o trabalho da saúde, tem minha esposa que trabalha há 40 anos 

na saúde, lá no Unicamp. Sabe, os profissionais trabalham com amor e com carinho. Mas o senhor 

parece que tem uma força um pouco maior do que esse amor e esse carinho, porque o senhor passou 

por aquilo. Como diz a nossa palavra de Deus, né: “Que dói em mim, dói em você”. Então, faça para 

o próximo o que é bom para si mesmo. E continua fazendo isso, que o senhor vai ter sucesso e, com 

certeza, vai ajudar muita vida, que nós enfrentamos hoje a situação, que o ser humano hoje está 

muito complicado, né? Mas nós temos pessoas desse nível(*) que Deus nos coloca para cuidar da 

vida da nossa... do nosso ser humano. Que Deus abençoe a família toda, não vou nem falar o... os 

bacharéis, eu também sou bacharel. Mais importante que a família toda seguiu uma carreira, porque 

Deus disse: “Essa família merece isso”. Sr. Presidente, gostaria de, por final, de pedir a V. Exa., se 

eu puder subscrever com V. Exa., a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está aberta a 

toda Casa. Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: André. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: André. “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: É que eu estou com renite. Peço permissão para falar do local. Permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres Pares. Parabenizar V. Exa. pela Moção, parabenizar ao jovem 

Dr. Bruno, que com muito amor tem atendido aos nossos munícipes sumareense, que dedica a sua 
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vida, seu tempo para sanar, ajudar e transformar a vida do próximo. Que Deus abençoe o senhor 

grandemente, a sua família. Presidente, também, gostaria de subscrever, solicitar a V. Exa., para que 

pudesse subscrever a referida Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

Será um grande prazer ter a sua assinatura na Moção. Continua em discussão. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Fernandinho do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presidente, quero também parabenizar o senhor por essa Moção, parabenizar o Dr. Bruno. Eu 

também como fui coordenador de uma unidade de saúde aqui em Sumaré, sei, né, do empenho de 

todos médicos que atende a nossa comunidade com carinho. Então, eu só tenho que agradecer o Dr. 

Bruno e, também, ao nosso Presidente por essa Moção. Deus abençoa(*) o doutor. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, parabéns pela 

excelente Moção. Eu fiz questão de ler a Moção bem pausadamente. E o que falar do Dr. Bruno. A 

base está aí ao seu lado: pai, mãe e esposa. E Deus, desde da sua... desde os seus dez anos aos 14, 

sempre esteve na sua vida, e te provou ali que continuará estando. É por isso, aqui, um currículo tão 

extenso(*), sempre ajudando o próximo, ajudando com vida, com saúde e, com certeza, há muito por 

vir ainda na vida do senhor e da sua família. Sem palavras. A Moção já descreve tudo. Que Deus 

continue abençoando. Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Solicito permissão para falar do local, Sr. Presidente “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, parabenizar a V. Exa. pela bela Moção. E 

parabenizar essa Casa hoje, Moção muito valorosa, muito grandiosa, né? E parabenizar aqui o Dr. 

Bruno por esse olhar tão carinhoso, tão humanitário pela nossa população, porque a melhor po... a 

melhor profissão, doutor, não é a que paga mais, é aquela que a gente trabalha com amor, e sempre 

visando ao próprio, ao próximo. Parabéns, tá? Continue assim, a nossa população realmente carece 

de profissionais com esse olhar tão humanitário, tão carinho que você tem. Parabéns, tá? Obrigado, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção. Eu solicito ao Dr. Bruno, se assim for da vontade, para adentrar ao Plenário e 

fazer o uso da palavra. E a família, por favor, queira ficar à vontade aqui ao lado do Dr. Bruno. “Dr. 

Bruno”: Eu, na verdade, só gostaria de agradecer mesmo. Novamente, só tenho a agradecer a todos. 

Primeiro, eu agradeço a todos os presentes, agradeço meus pais e a minha esposa que estão aqui. 

Agradeço a todos os Srs. Vereadores, todos que estão aqui presente. Agradeço ao Presidente Hélio 

Silva. Eu, na verdade, fico sem palavras para agradecer, por toda a atenção, por todo 

reconhecimento. E principalmente por ter esse... meu trabalho reconhecido, isso é de grande valia, é 

muito importante para mim, para que esse... para que esse reconhecimento se transforme em 

motivação, para que eu continue trabalhando pela população, pelos meus pacientes e seus familiares 

que são a verdadeira razão do meu trabalho, e da minha vida, de forma geral. Eu agradeço a todos, de 

novo. Muito obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma 

inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 
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Consulto o Plenário para a passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. 

Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 12h30. Peço aos Vereadores que 

registrem suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Quero registrar minha presença, por gentileza. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 20 de agosto de 2024, 

às 12h32. Ordem do Dia, temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 137/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação da via pública que menciona a 

outra que se trata de seu respectivo alargamento’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 19 de agosto de 2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei n. 137/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 137/2024, 

Mensagem n. 55/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

alargamento”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Ve-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto do Vereador Willian Souza-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa., Vereador Willian Souza. 

Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Item 1: Discussão e votação da Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 84/2024, de autoria: 

Vereador Ulisses Gomes: “Modifica o Art. 5º e institui o mês de orientação, conscientização, 

prevenção e combate à Nomofobia no âmbito do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça 

e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também, Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Voto do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável, Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei; Item 2: Discussão e votação a Emenda 

Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei n. 84/2024, autoria: Vereador Lucas Agostinho: “Emenda 

Modificativa ao PL 84/2024”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres à Emenda ao 

Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final, também, Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Emenda Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei; Item 3: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 84/2024, autoria: Vereador Tião Correa: “Institui o mês de 

orientação, conscientização, prevenção e combate à Nomofobia no âmbito do Município de Sumaré”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final também 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 4: Discussão e votação da Emenda 

Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 108/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Adiciona o Parágrafo 

Único ao Art. 6º. Dispõe sobre a instituição do Programa de Incentivo à Prática de don... de 

Danças...” - Desculpa - “... de Danças nas Praças Municipais de Sumaré e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres à Emenda ao Projeto. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, 

também, Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Willian Souza. “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian. Voto favorável e registrado, Vereador Willian 

Souza. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Emenda; 

Item 5: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 108/2024, de autoria: Vereador Raí do Paraíso: 

“Dispõe sobre a instituição do Programa de Incentivo à Prática de Danças nas Praças Municipais de 

Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa., Vereador Willian Souza. Encerrada a 

votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 6: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 120/2024, autoria: Rodrigo Dorival Gomes: “Institui no 

Calendário Oficial do Município de Sumaré a ‘Festa da Primavera’, realizada pela Paróquia São 

Paulo Apóstolo”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei, Vereador 

Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, eu venho aqui agradecer, Sr. Presidente, pela Ordem do Dia, colocar esse nosso 

Projeto da Paróquia São Paulo Apóstolo. E peço, a cada um, os Nobres Pares que possam fazer esse 

voto, para que possamos colocar no Calendário Oficial do nosso Município essa data tão importante 

para a nossa paróquia. Agradeço aqui a presença da Vera Lúcia (Coordenadora Paroquial); da Telma 

(Coordenadora Pastoral); e do Sr. Altair Dolero(F) do... na Comissão de Festa da Paróquia, que não 
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pôde ficar - peço perdão pelo atraso no horário. E agradeço, também, ao nosso pároco (padre Carlos), 

né? Que está à frente da paróquia, neste momento, uma paróquia que eu tenho muito carinho. E foi 

ali que cresci, fiz minha catequese, fiz o meu crisma, onde os meus filhos foram catequizados, onde 

frequento com frequência, onde minha sogra, também, faz parte da equipe de liturgia. Então, ali no 

João de Vasconcelos, em frente à Praça da Água, que crescemos e vivemos ali. Então, eu agradeço, é 

uma grande honra estar aqui nesse momento e poder, né, perpetuar a paróquia no Calendário Oficial 

do nosso Município. E convido a cada um de vocês, V.Exas., também, que está prestes aí, acontecer 

a nossa festa lá, que possam participar e aderir, uma festa maravilhosa. E fico feliz por poder honrar 

ali onde cresci, onde os meus filhos cresceram, a nossa região. E estar aqui, neste momento, pedindo 

o voto para cada um de vocês. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. O voto do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Está ruim a conexão aqui. O meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa., Vereador Willian Souza, ao 

Projeto de Lei. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo para fazer-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu só peço 

um minutinho da atenção dos Nobres Pares, se o senhor autorizar, após o término da Sessão, nós 

poderíamos tirar uma foto com a Vera (coordenadora) e, também a Telma. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Posso encerrar e a gente vai para a foto? “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, 

senhor. É isso que eu pedi permissão para o senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá joia. Não 

havendo Vereador inscrito e não havendo mais nada a tratar, declaro... Agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho, né, claro. E declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 20 de agosto de 2024, às 

12h48. Vamos para a foto. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 20 de agosto de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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